



பொதுவது = 15
குவிப்பு = 03
பக்கங்கள் = 06
விலை ரூபா 20.00
மார்ச் 2011
(ISSN 1800-2641)

மனமனா

MANNA

மன்னார் மறைமாவட்டத்தின் தமிழ் கத்தோலிக்க மாதாந்தப் பத்திரிகை மனமனா

"Registered in the Department of Posts of Sri Lanka under No. "QD/109/News/2011"

THE TAMIL CATHOLIC MONTHLY PUBLISHED BY THE DIOCESE OF MANNAR - Pozhivaham, Manna Paper Office, No. 31/2, Hospital Road, Mannar, Sri Lanka.

Telephone No : 023-2251161/ Fax No - 023-2251161, E. Mail : sdmlogu@gmail.com, benoalexander@yahoo.com



வரலாற்று பெருமை மிகு மாந்தை லூர்து அன்னைத் திருத்தலப் பெருவிழா அன்னையின் பதியில் குடும்ப உணர்வில் குழுமி வந்தனர் இறைமக்கள்

மருதமடு திருச்செபமாலை மாதாவின் முதல் இருப்பிடமாக சரித்திர புகழ் பூத்த மாந்தை லூர்து கெபி திருவிழா 12.02.2011 சனிக்கிழமை சிறப்பாக கொண்டாடப்பட்டது.

திருவிழாவுக்கான ஆயத்த வழிபாடுகள் 03.02.2011 அன்று கொடியேற்றத்துடன் ஆரம்பமாகியது. அதனைத் தொடர்ந்து ஐந்து நாட்கள் திருத்தலத்தில் திருச்செபமாலை செபிக்கப்பட்டது. தொடர்ந்து வந்த மூன்று நாள் ஆயத்த திருவழிபாட்டினை முறையே தாழ்ப்பாடு,

வங்காலை, அடம்பன் பங்கு மக்கள் சிறப்பித்தனர். திருப்பதியின் திருவிழா திருப்பலி மன்னார் மறைமாவட்ட குருமுதல்வர் அருட்பணி. விக்ரம் சோசை அடிகள் தலைமையில் கூட்டுத்திருப்பலியாக நிறைவேற்றப்பட்டது. (தொடர்ச்சி 5ம் பக்கம்)



முருங்கன் மறைக்கோட்ட பகுதிகளை பாதித்த பெருவெள்ளம் ஒரு சில நாட்கள் இயல்பு வாழ்க்கை முற்றாக முடக்கம்



அண்மைக்காலம் கண்டிராத பெருவெள்ளத்தால் முருங்கன் மறைக்கோட்டத்தின் பல பங்குகள் பெரிதும் பாதிக்கப்பட்டன.

தம்பனைக் குளம், மடுக்கரை, இசுமலைத்தாழ்வு, மருதமடு, அச்சங்குளம், போன்ற கிராமங்கள் முற்றாக வெள்ளத்தில் மூழ்கடிக்கப்பட்டன. குஞ்சுக்குளம், அரிப்பு சிலாபத்துறை கிராமங்களுக்கான தரைவழிப் போக்குவரத்து துண்டிக்கப்பட்டிருந்தன. கட்டையடம்பன் கற்கிடந்தகுளம், பொன்தீவு கண்டல், வாழ்க்கைப்பெற்றான் கண்டல் போன்ற கிராமங்களுள் வெள்ளநீர் உட்புக கிராமத்தவர்கள் பாதுகாப்பான இடங்களுக்கு வெளியேற்றப்பட்டனர். முருங்கன், நானாட்டான், வங்காலை பாடசாலைகளும் மருதமடு திருத்தலமும் இப்பகுதி வாழ் மக்களுக்கான வெள்ள அனர்த்த இடைத்தங்கல் நிலையங்களாக்கப்பட்டன. இது இவ்வாறுருக்க உயிலங்குளப்பங்கின் புறப்பாங்கண்டல் கிராம மக்களும் மடு மறைக்கோட்டத்தின் ஆட்காட்டிவேளி, அடம்பன் பங்குகளின் பெருந்தொகையான மக்களும் கட்டுக்கரைக்

குளத்தின் நீர் மட்ட அதிகரிப்பினால் ஏற்றேரமும் குளக்கட்டில் உடைப்பேற்பட்டு கிராமங்கள் நீரில் மூழ்கிப்போகலாம் என்ற அபாயத்தால் முன்னெச்சரிக்கையாக பாதுகாப்பான இடங்களுக்கு கொண்டு செல்லப்பட்டனர். இவர்கள் மட்டுத்திருத்தலம், திருக்கேதல்வர், மற்றும் மன்னார் நகரின் புனித சவேரியார் ஆண்கள், பெண்கள் கல்லூரிகள், சித்திவிநாயகர், அல் அசார் ஆகிய பாடசாலைகளில் தங்கவைக்கப்பட்டனர். இன்னும் சில மக்கள் ஆட்காட்டிவேளி பங்கின் சவேரியார் ஆலயத்தில் அடைக்கலம் புகந்தனர். கட்டுக்கரைக் குளத்தில் இருந்து வான்வழியே வெளியேறிய நீர் அடம்பன் தாழ்வு கிராமத்தை சூழ்ந்து அம்மக்களின் இயல்பு வாழ்வை பாதித்தது. வெள்ளப் பெருக்கினால் பல்வேறு பகுதிகளில் வாழ்வாதார பயிற்செய்கை பெரிதும் நாசமடைந்து வேளாண்மையை நம்பி இருந்த எம் மக்கள் பலரை கவலைக்கு உள்ளாக்கியுள்ளது. வெள்ள அனர்த்தத்தில் பாதிக்கப்பட்ட மக்களுக்கு உணவு வழங்க பல பங்குகளின் நல்ல உள்ளங்கள் முன்னெடுத்த சகல பணிகளையும் பாராட்டி நிற்கிறோம். (தொடர்ச்சி 3ம் பக்கம்)

அன்ரணியிப்பிள்ளை சுவாமி இறைபதம் அடைந்தார்!



குருத்தவம்
09.08.1944

மன்னார் மறைமாவட்டத்தில் 25 வருடங்களுக்கு மேலாக ஆன்மீக குருவாக அரும்பணியாற்றிய அமலமரித்தியாகிகள் சபையின் யாழ் மாகாணத்தைச் சேர்ந்த அருட்பணியாளர்

லூயிஸ் அன்ரணியிப்பிள்ளை அ.ம.தி அடிகளார் தனது 94வது வயதில் 07.02.2011 அன்று அமரத்துவமானார். அன்னாரின் இறுதி இரங்கல் திருப்பலி 09.02.2011ல் யாழ். மரியன்னை பேராலயத்தில் யாழ். ஆயர் பேரருட் திரு. தோமஸ் செளந்தரநாயகம் ஆண்டகையின் தலைமையில் கூட்டுத்திருப்பலியாக ஒப்புக் கொடுக்கப்பட்டது. இவ்விரங்கல் திருப்பலியில் மறையுரையாற்றிய அமலமரித்தியாகிகளின் யாழ் மாகாண முதல்வர் அருட்பணி. போல் நட்சத்திரம் அ.ம.தி அவர்கள் "தூய்மையான, ஏழ்மையான, எளிமையான, வறுமையான வாழ்வை வாழ்ந்த இறைபணியாளர் அன்ரணியிப்பிள்ளை சுவாமியின் வாழ்வு நமக்கெல்லாம் மேலான படிப்பினை மட்டுமல்ல சவால் விடுக்கும் ஒன்று" என உரைத்தார். அடக்க சடங்கை நிறைவேற்றிய யாழ். ஆயர் அவர்கள், "மன்னார் மறைமாவட்டம் உதயமாகிய வேளை அம்மறைமாவட்டத்தில் ஆன்மீக பணியாற்ற கிடைத்த பொக்கிசம் அன்ரணியிப்பிள்ளை சுவாமி" என குறிப்பிட்டார். 'கொம்ச சுவாமி' என பெயரெடுத்த அமரர் அருட்பணி அன்ரணியிப்பிள்ளை அ.ம.தி அடிகளாரின் இறுதி அஞ்சலி நிகழ்விற்கு மன்னார் மறைமாவட்ட குருக்கள் 11 பேர் கலந்து கொண்டனர். அன்னாரின் ஆன்மா ஆண்டவரில் இளைப்பாறாதல் அடைவதாக!

துறவற வாழ்வில் வெள்ளி விழாக்கண்ணாற்ற அருட்சகோதரி மரிய ஜீவந்தி (அ.கா)

அருட்சகோதரி மரிய ஜீவந்தி (அ.கா) அவர்கள் துறவற வாழ்வில் 25 ஆண்டு நிறைவை (2011.01.11) எய்தியுள்ளார். இவர் மன்னார் மறைமாவட்டத்தின் நானாட்டான் பங்கின் பள்ளக்கோட்டை கிராமத்தைப் பிறப்பிடமாகக் கொண்ட காலம் சென்ற திரு.திருமதி ச.சந்தாம்பிள்ளை பிலோமினம்மா தம்பதிகளின் மூத்த மகளாக 1960.03.10 அன்று பிறந்தவராவார்.

அருட்சகோதரியவர்கள் தனது ஆரம்பக்கல்வியை மன்னார் மகா வித்தியாலயத்திலும் உயர்தரக்கல்வியை யாழ். இளவாலை புனித கென்றியரசர் கல்லூரியிலும் நிறைவு செய்து இறைவனின் அழைப்பை ஏற்று தனது துறவற வாழ்வை அப்போஸ்தலிக்க கார்டிமல் சபையின் இணைத்து 1986.01.11 அன்று தனது முதல் அர்ப்பணத்தை கொடுத்து தற்போது துறவற அர்ப்பணவாழ்வில் வெள்ளிவிழாவைக் கண்டுள்ளார். வெள்ளிவிழா நன்றித்திருப்பலி 16.02.2011 அன்று யாழ். கார்டிமல் மடத்தில் ஒப்புக் கொடுக்கப்பட்டது. மன்னார் மறைமாவட்ட மறைமாவட்ட குருமுதல்வர் அருட்பணி. போல் நட்சத்திரம் அ.ம.தி அவர்கள் "தூய்மையான, ஏழ்மையான, எளிமையான, வறுமையான வாழ்வை வாழ்ந்த இறைபணியாளர் அன்ரணியிப்பிள்ளை சுவாமியின் வாழ்வு நமக்கெல்லாம் மேலான படிப்பினை மட்டுமல்ல சவால் விடுக்கும் ஒன்று" என உரைத்தார். அடக்க சடங்கை நிறைவேற்றிய யாழ். ஆயர் அவர்கள், "மன்னார் மறைமாவட்டம் உதயமாகிய வேளை அம்மறைமாவட்டத்தில் ஆன்மீக பணியாற்ற கிடைத்த பொக்கிசம் அன்ரணியிப்பிள்ளை சுவாமி" என குறிப்பிட்டார். 'கொம்ச சுவாமி' என பெயரெடுத்த அமரர் அருட்பணி அன்ரணியிப்பிள்ளை அ.ம.தி அடிகளாரின் இறுதி அஞ்சலி நிகழ்விற்கு மன்னார் மறைமாவட்ட குருக்கள் 11 பேர் கலந்து கொண்டனர். அன்னாரின் ஆன்மா ஆண்டவரில் இளைப்பாறாதல் அடைவதாக!



அருளின் காலம் துவக்ககாலம்



"மனம் திரும்பி நற்செய்தியை நம்புங்கள்" (மாற் 1:15)

கிறிஸ்துவில் புகழுவாழ்வு பெற அழைக்கும் காலமாகிய துவக்ககாலம் எதிர்வரும் மார்ச் 09ம் திகதி திருநெற்றுப் புதனுடன் ஆரம்பமாகிறது. இத்தவக்காலத்தில் செப, தப நோன் பினுடாக அகப் பயணம் தொடர்வோம். தனிநபர், சமூகத்தின் நல்மாற்றத்தின் கருவிகளாக, கிறிஸ்துவின் சாட்சிகளாக விழித்தெழுவோம்!

அமலமரித்தியாகிகள் துறவறசபை நிறுவுனர் புனித இயூஜீன் டீ மசனெட்டின் 150வது

விண்ணக பிறப்பு விழா

தகவல் : அருட்பணி ஸ்ரனி அன்ரணி அ.ம.தி.

புனித இயூஜீன் டீ மசனெட் பிரான்ஸ் நாட்டின் பிறந்தார். தலைநகர் ஏகஸ் என்ற ஊரில் 1782ல் பிறபுக்கள் குடும்பத்தில் பிறந்து பிரெஞ்சு புரட்சியின் பின்னணியில் புரட்சியில் பூத்த மலராக ஒரு பெரிய வெள்ளியில் மனம் மாறி 1811ல் குருவாக திருநிலைப்படுத்தப்பட்டார். 1826ல் திருச்சபையில் அங்கீகரிக்கப்பட்ட அமலமரித்தியாகிகள் சபை, 'ஏழைகளுக்கு நற்செய்தி நலிவு' என்ற அருங்கொடையின் இலக்கை நோக்கி விரிந்து பரந்து 66 நாடுகளில் 4000 அமலமரித்தியாகிகள் சபை துறவிகளைக் கொண்டு பணியாற்றி வருகின்றது. புனித இயூஜீன் டீ மசனெட் 1861ல் விண்ணகப்பிறப்பு எய்தி 1995ல் புனிதராக திருப்பீடத்தில் உயர்த்தப்பட்டார். இலங்கை தலத் திருச்சபையின் வளர்ச்சிகளுக்கு அமலமரித்தியாகிகளின் பங்களிப்பு பாரியது. புனித இயூஜீன் டீ மசனெட்டின் விண்ணகப்பிறப்பு விழா ஆயத்தங்கள் யாழ் மாகாண அமலமரித்தியாகிகளால் முன்னெடுக்கப்பட்டு வைகாசி 21ம் திகதி 2011ல் நிறைவு பெறும்.





மன்னா



இன்றைய தமிழ் இலக்கியங்களை சர்வதேசமயப்படுத்த வேண்டும்

சர்வதேச தமிழ் எழுத்தாளர் மாநாட்டில்

தமிழ் நேசன் அடிகளார்

உலக இலக்கிய அரங்கிலே இன்றைய தமிழ் இலக்கியங்களின் இடம் என்ன? என்ற கேள்வி முக்கியமானது. உலக மொழிகளின் வரிசையில் இன்று தமிழ் செம்மொழித் தகுதியைப் பெற்றுள்ளது. பல்வேறு நாட்டு எழுத்தாளர்களுக்கு இலக்கியத்திற்கான நோபல் பரிசு ஆண்டுதோறும் கிடைத்துவரும் நிலையில் தமிழ் இலக்கியத்திற்கு ஏன் இதுவரை நோபல் பரிசு கிடைக்கவில்லை? என்ற கேள்வியும் இங்கு முக்கியமானது. இன்றைய சமகால தமிழ் இலக்கியங்களை நாம் இன்னும் சர்வதேசத்தின் பார்வைக்கு வைக்கவில்லை. இன்றைய சமகால தமிழ் இலக்கியங்களை நாம் இன்னும் சர்வதேசமயப்படுத்தவில்லை. எனவே இந்த சர்வதேச தமிழ் எழுத்தாளர் மாநாடு அதற்கான உந்துதலை, ஏதுநிலையை ஏற்படுத்த வேண்டும் என அருட்திரு தமிழ் நேசன் அடிகளார் குறிப்பிட்டார்.

கடந்த ஐனவரி மாதம் 6ம் திகதி தொடக்கம் 9ம் திகதி வரை கொழும்பில் இடம்பெற்ற சர்வதேச தமிழ் எழுத்தாளர் மாநாட்டின் இரண்டாம் நாள் நிகழ்வின்போது ஆறுமுகநாவலர் அரங்கில் 'உலகத் தமிழ் இலக்கியம்' என்ற தலைப்பில் இடம்பெற்ற ஆய்வரங்கிற்கு இணைத் தலைவராகக் கலந்துகொண்டு ஆரம்ப உரை நிகழ்த்தும்போதே தமிழ் நேசன் அடிகளார் இவ்வாறு கூறினார். அவர் தொடர்ந்து உரையாற்றும்போது கூறியதாவது: தமிழை சர்வதேச அரங்கிற்கு கொண்டுசென்ற முயற்சியில் கிறிஸ்தவ மறைபரப்பாளர்களின் பங்களிப்பு காத்திரமானது. சமயப் பணிபுரிவதற்காக கிறிஸ்தவ மறைபரப்பாளர்கள் தமிழ் மண்ணிற்கு வந்தபோது சமய நோக்கங்களுக்காகவே தமிழை அவர்கள் படிக்க ஆரம்பித்தனர். தமிழை அவர்கள் கற்க ஆரம்பித்தபோது தமிழின் அழகிலும் ஆழத்திலும் அவர்கள் தம்மைப் பறிகொடுத்தனர். அவர்களில் சிலர் வந்த வேலையை விட்டுவிட்டு தமிழை ஆழமாகக் கற்றுப் பாண்டித்தியம் பெற்றனர். தம் உள்ளத்தைக் கொள்ளைகொண்ட தமிழின் சில இலக்கியங்களை மேலைத்தேச மொழிகளில் மொழிபெயர்த்தனர். தமிழ் மொழி தொடர்பான ஆய்வுகளை மேற்கொண்டனர். இதன் வாயிலாக மேலைநாட்டவர்கள் தமிழின் தொன்மையை அதன் மேன்மையை அறிந்துகொள்ள வாய்ப்பு ஏற்பட்டது. சர்வதேச இலக்கியத் தளத்தில் தமிழ் மொழியின் சிறப்பு உணரப்பட்டது. தமிழ்த்தாது தனிநாயகம் அடிகளார் தமிழை சர்வதேச அரங்கிற்கு கொண்டு சென்றவர்களில் மிகவும் முக்கியமானவர். தமிழ் இலக்கியங்களின் பழமையையும் வளமையையும் செழுமையையும் பல்வேறு நாடுகளின் உலகப் பல்கலைக்கழகங்களில் அவர் எடுத்து விளக்கினார். பன்மொழிப் பாண்டித்தியம் பெற்ற அவர் ஒவ்வொரு நாட்டிற்கும் சென்றபோது அந்தந்த நாட்டு மொழியில் தமிழ் இலக்கியங்களையும் தமிழின் பண்பாட்டுப் பெருமைகளையும் எடுத்துக் கூறினார். தமிழ்நாட்டின் எங்கே ஓர் மூலையில், ஒரு குக்கிராமத்தில் இருந்துகொண்டு "யாதும் ஊரே யாவரும் கேளிர்" - அதாவது "எல்லா ஊரும் என்னுடைய ஊரே, எல்லா மக்களும் என்னுடைய உறவினரே" என்று கூறிய சங்ககாலப் புலவர் கணியன் பூங்குன்றனாரின் உலகளாவிய சகோதரத்துவ வார்த்தைகளை தனிநாயகம் அடிகளார் உலக அரங்கில் அந்தந்த நாட்டு மொழிகளில் பெயர்த்துச் சொன்னபோது மேலை நாட்டவர்களின் கண்கள் ஆச்சரியத்தால் விரிந்தன. இரண்டாயிரம் ஆண்டுகளுக்கு முன்னரே தமிழன் உலகளாவிய ரீதியில் சிந்தித்தானா? என்று வியந்து நின்றனர். தமிழின் செம்மொழித்



தகுதியை உலகம் ஏற்றுக்கொண்டு அங்கீகரிப்பதற்கு தனிநாயகம் அடிகள் போன்ற பன்மொழி தமிழ் அறிஞர்கள் தமிழ் இலக்கியங்களை சர்வதேச அரங்கின் பார்வைக்கு முன்வைத்தமையும் முக்கிய காரணமாகும். "மறைவாக நமக்குள்ளே பழங்கதைகள் சொல்வதிலோர் பெருமையில்லை, திறமான புலமையெனில் வெளிநாட்டார் அதை வணக்கம் செய்தல் வேண்டும்" என்ற பாரதியின் கனவு நனவாகும்போதுதான் உலக அரங்கில் தமிழ் இலக்கியங்கள் கவனத்தைப் பெறுகின்ற நிலை உருவாகும். இந்தியாவின் வங்கக் கவிஞர் ரவீந்திரநாத் தாகூர் வங்க மொழியிலேயே எழுதிக்கொண்டிருக்கும்வரை அவருடைய எழுத்துக்கள் உலகத்தின் கவனத்தைப் பெறவில்லை. எப்பொழுது அவர் தனது கீதாஞ்சலி என்ற நூலை ஆங்கிலத்தில் மொழிபெயர்த்து வெளியிட்டாரோ அப்போதுதான் அவருடைய இலக்கியங்கள் உலகின் கவனத்தை ஈர்த்தது. பல ஆங்கிலக் கவிஞர்களின் பார்வை அவர்பால் திரும்பியது. அவருக்கு நோபல் பரிசு கிடைக்கின்ற ஏதுநிலை தோன்றியது.

இன்று படைக்கப்படுகின்ற தமிழ் இலக்கியங்கள் உலகத்தின் கவனத்தைப் பெறவேண்டுமெனில் அவை உலக அரங்கிற்கு எடுத்துச் செல்லப்படவேண்டும். ஆங்கிலம் மற்றும் ஏனைய முக்கிய ஐரோப்பிய மொழிகளில் அவை மொழிபெயர்க்கப்படவேண்டும். இதை இன்று யார் செய்வது? என்ற கேள்வி எழுவது இயல்பானது. அன்று கிறிஸ்தவ மறைபரப்பாளர்கள் செய்ததை, அண்மைக் காலகட்டத்தில் தனிநாயகம் அடிகள் போன்ற பன்மொழி அறிஞர்கள் செய்ததை இன்று செய்யக்கூடியவர்கள் யார் என்றால் அவர்கள்தான் இன்றைய புலம்பெயர்ந்த நாடுகளில் வாழும் தமிழர்கள். அமெரிக்க, ஐரோப்பிய நாடுகளில் குடியேறிய தமிழர்களின் பிள்ளைகள், பேரப்பிள்ளைகள் இன்று தாம் வாழும் நாடுகளின் மொழிகளில் கல்வி பயின்று அம்மொழிகளில் பாண்டித்தியம் பெற்றுள்ளனர். தமிழையும் நன்கு கற்றிருக்கக்கூடிய இந்த இளம் சந்ததியினரே இதைச் செய்ய வேண்டும். அதாவது இவர்கள் இன்றைய சமகால தமிழ் இலக்கியங்களை ஆங்கிலத்திலும் ஏனைய ஐரோப்பிய மொழிகளிலும் மொழிபெயர்த்து தமிழ் இலக்கியங்களின் ஆழத்தையும் அகலத்தையும் உலக அரங்கில் முன்னிலைப்படுத்த வேண்டும். அப்போதுதான் தமிழ் இலக்கியத்திற்கும் நோபல் பரிசு கிடைக்கின்ற காலம் களியும்.

நீத்தார் நினைவு

8ம் ஆண்டு
நினைவுஞ்சலி

9ம் ஆண்டு
நினைவுஞ்சலி



பிரான்சின்
றொட்றிகோ

அக்னன்
றொட்றிகோ

உதிர்வு

19-04-2003

14-03-2002

பாசத்துடன் எம்மை வளர்த்தீர்கள் பாரினில் உம் புகழ் ஓங்கிடச் செய்தீர்கள் சீவியத்திலும் உங்களை நேசித்தோம் மரணத்திலும் மறவோம்.

உங்கள் நினைவுடன்

பிள்ளைகள், மருமக்கள்,
பேரப்பிள்ளைகள்.



வெளிவந்துவந்துவிட்டது!

அருட்பணி . அ. பில்லி I.V.Dei அடிகளாரின்

"வளர்ந்தோர் மறைவாழ்வு" நூல்

சாதாரண மக்கள் இறைவன் மட்டிலுள்ள விசுவாசத்தில் ஆழமாக வேருன்றி இருக்கின்றார்கள் என்பது உண்மை. இருந்தாலும் இவர்கள் இவ்விசுவாசத்தைப் பற்றிய தெளிவான விளக்கம் இல்லாதவர்களாக இருக்கிறார்கள். இதனால் வளர்ந்தோரின் மறைவாழ்வுக்கான நூலொன்று அவசியம் தேவையாக இருக்கின்றது. ஒட்டுமொத்தமான விசுவாச வாழ்வைக் கத்தோலிக்க திருச்சபையின் மறைக்கல்வி (Catechism of the Catholic Church) விளக்கித் தருகிறது. இது கத்தோலிக்க திருச்சபையின் பொருளாழம் நிறைந்த விசுவாசச் சொத்து. இம்மாபெரும் ஞானச் செல்வத்தை இரத்தினச் சுருக்கமாக்கி சாதாரண பாமரமக்களுக்குக் கொண்டு செல்லும் முயற்சியே வளர்ந்தோர் மறைவாழ்வு எனும் இந்நூல். இலங்கையிலுள்ள எல்லா தமிழ் பேசும் கத்தோலிக்க மக்களிடமும் இது போய்ச் சேரவேண்டும்.

இந்நூலைப்பற்றிய (அருட்பணி. ச.வி.ப மங்களராஜா குருத்துவக்கல்வி பேராசிரியர் - யாழ்ப்பாணம்) கருத்துரை கத்தோலிக்க திருச்சபையின் மறைக்கல்வி என்னும் புதிய மறைக்கல்வி நூலிலுள்ள விடயங்கள் எல்லாம் சுருக்கமாக, எளிய நடையில், எல்லோரும் சிரமமில்லாமல் புரிந்து கொள்ளும் விதத்தில், இந்நூலில் எழுதப்பட்டுள்ளன. சாதாரணமாக ஒருவர் ஆசிரியர் ஒருவரின் உதவியில்லாமல் ஆறுதலாக வாசித்து விளங்கி கொள்ளக்கூடிய விதத்தில் இவை விளக்கப்பட்டுள்ளன. மறையாசிரியர்களுக்கு இது ஒரு சிறந்த கைநூலாகவும் இருக்கிறது.

இந்நூல் கிடைக்குமிடம் :

கொழும்பு கத்தோலிக்க அச்சகம்

இல. 2, ஞானார்த்த பிரதீபய மாவத்தை,

பொரளை, கொழும்பு - 8.

தொ.பேசி. 2695984, 2678106, 4614927

பிரதி ஒன்றின் விலை : ரூபா.150.00

வெள்ளப் பெருக்கின் பதிவுகள் சில



மாந்தை லூர்து சின்னை திருவிழா நிகழ்வுகளின் நிழற்படங்கள் சில



கற்பத்தியை உள்ளடக்கி உள்ள மன்னா ஆய்வுகூடத்தில் நடத்தப்பட்டு வரும் அச்சுத்தல் அச்சிடப்படும் உள்ள நினைவுகூடம் வெளியிடப்பட்டு.